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Ata da Reunião do dia 12 de abril de 2024
Aos doze de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e trinta minutos, reuniu-se, em formato
remoto, o Conselho Acadêmico do Campus Betim, presidido por Reginaldo Vagner Ferreira, com a
participação dos seguintes membros: Emilly Kerolayne Miranda Ferreira e Juan Pablo da Silva,
representantes discentes; Flávio Magno de Carvalho Fonseca e Mauro da Costa Fernandes, representantes
docentes, Alysson Antônio Medeiros Almeida e Isamara Grazielle Martins Coura, representantes técnicos-
administrativos; Flávia de Faria Siqueira, Gabriel Mendes de Almeida Carvalho, Matheus Lino Ferreira
Gonçalves e Michelle Mendes Santos, representantes das áreas. Como convidados, Martha Rebelatto,
representando o comando local de greve, e Leonardo Marques Soares, chefe de planejamento de ensino.

Pauta: Análise dos impactos da greve dos servidores com possível votação a respeito da continuidade ou
suspensão das atividades acadêmicas. 

O presidente do conselho iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e ressaltando o respeito ao
direito à greve, bem como ao direito à educação. O presidente solicitou aos presentes respeito durante as
exposições e informou que a reunião tem como objetivo analisar os impactos da greve, com possível
votação sobre a suspensão do calendário. Inicialmente, explicou que desde terça-feira, dia 09/04, início da
greve, tem acompanhado de perto os impactos nas atividades diárias do campus, nos três turnos. A fim de
contextualizar, passou a palavra ao diretor de ensino, professor Gabriel. O professor Gabriel explicou que
conversou com servidores e discentes, tendo concluído que os impactos nas atividades apontam para a
necessidade de suspensão do calendário. Complementando, o professor Leonardo Soares, chefe de
planejamento de ensino, destacou que a avaliação dessa necessidade foi realizada considerando o direito
dos trabalhadores da educação, bem como dos estudantes, com muito respeito e diálogo.

O professor Mauro, representante docente, parabenizou a gestão pela nota publicada à comunidade,
respeitando o movimento grevista. O professor Flávio comentou sobre o processo, dizendo que nesses
treze anos no Campus Betim, pela primeira vez reconheceu o consenso dentro da comunidade quanto ao
movimento. Explicou que realizou um levantamento com os colegas docentes, com a participação de 55
professores, com 95% a favor da suspensão do calendário.

A professora Flávia, chefe da seção de pesquisa, entende que a greve é um direito do servidor e observou
que o movimento está sendo construído de forma muito respeitosa e que a gestão está bem atenta à
movimentação. Ressaltou que ao aderir a greve, não se pode perder de vista as razões para esse
movimento. Entende que na condução das atividades essenciais e inadiáveis, deve haver diálogo entre os
comandos geral e local de greve. Informou que encaminhou para avaliação do comando as demandas
referentes ao pagamento das bolsas e condução de projetos que não podem ser interrompidos sob risco de
prejuízos nos experimentos, cabendo a cada coordenador realizar essa análise. Explicou que houve uma
reunião do Comitê de Pesquisa, e que os projetos aprovados no edital 69 não foram iniciados, em respeito
ao movimento paredista. Explicou que está à frente da Seção após consulta pública e que sua posição
acompanhará o coletivo, com encaminhamento pela suspensão do calendário. Agradeceu também aos
colegas de campus que estão compondo o comando local de greve, bem como à professora Paula no
comando geral, o que agiliza as comunicações necessárias.

A professora Martha, representando o comando local de greve, agradeceu a gestão pela abertura ao
diálogo. De acordo com Martha, o início da greve é bastante dinâmico. Ao mesmo tempo em que ocorre a
reunião do conselho em Betim, está sendo realizada reunião do Comando Geral de Greve na Reitoria do
IFMG. Ressaltou que ainda não há resposta para todos os questionamentos, sendo necessário
tranquilidade. Como Comando Local, compreende que o calendário deve ser suspenso, considerando o
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volume de servidores que aderiram ao movimento, impactando na qualidade dos serviços, na segurança, e
também na questão orçamentária, seja do campus ou dos próprios estudantes. A professora Martha
observou que a greve é um momento de tensão, mas pode ser também de fortalecimento da instituição.
Com diálogo, apesar do incômodo, entende que o trabalho deve ser coletivo para construção do retorno, da
retomada do calendário. Complementando, propôs que havendo a suspensão do calendário, que a retomada
considere a data de 09/04, início do movimento, e não o dia da reunião. De acordo com Martha, essa
decisão garante uma melhor qualidade para a retomada, evitando dois calendários simultâneos, bem como
evita sobrecarregar alunos e resguarda professores que atuaram nos dias. Concluindo, colocou-se à
disposição para esclarecer dúvidas em nome do Comando Local de Greve. O presidente acolheu a sugestão
da data, entendendo ser possível deliberar no conselho.

A professora Michelle, representante da seção de extensão, explicou que está levantando as informações
sobre a continuidade dos projetos, e que irá repassar as informações para o comando local. Entende que
alguns projetos são inadiáveis, com cronogramas mais fixos. Também irá encaminhar os pagamentos dos
projetos de extensão. Estará a disposição para auxiliar os alunos durante a suspensão, apoiando na
condução de atividades. É favorável à suspensão, uma vez que a situação atual é insustentável a longo
prazo, considerando as aulas e também as despesas dos alunos.

O conselheiro Juan Pablo, como representante discente, fez uma reunião com os representantes das turmas,
explicando sobre a greve. Informou que aplicou um questionário entre os estudantes do técnico, indicando
que 89% são a favor da suspensão; 6,4% contra e o restante se absteve. Os alunos do técnico integrado,
principalmente do terceiro ano, serão mais impactados, uma vez que não há previsão de duração da
suspensão. Ressaltou que há receio quanto à duração do movimento e possíveis prejuízos quanto à
preparação para o ENEM. De acordo com Juan, os discentes entendem um mês de suspensão como viável.
O representante também ressaltou o pedido dos alunos para que as reposições sejam realizadas em aula,
evitando trabalhos e eventos. Observou que a situação atual é muito difícil, com muitos horários vagos e
despesas com deslocamento e alimentação, entre outras questões.

A conselheira Isamara, representando os técnicos-administrativos, também parabenizou a gestão pela
condução dos trabalhos e diálogo. Parabenizou os colegas que estão no movimento, que estão buscando
um movimento organizado, com interação de forma respeitosa. Observou que o movimento ainda está no
início, com crescimento dentro do campus e no país. Em relação aos técnicos do Campus Betim, informou
que há 13 técnicos em greve. Diante do que foi exposto, a fala de Juan é muito significativa, com a
posição favorável dos discentes. Isso mostra que a greve é necessária aos servidores, tanto para discutir as
questões salariais, que é crítica para os técnicos-administrativos, já que não há data base, dissídio coletivo,
e os servidores sempre dependem de negociações com o governo. Para Isamara, a greve é a última forma
de pressão, na tentativa de melhores condições salariais, bem como do financiamento da educação. Desse
modo, é favorável à suspensão do calendário. 

O professor Mauro observou que não existe greve mais legítima, comentando sobre o movimento em
2022, que apesar de não representar um coletivo tão robusto, também representou um movimento.
Observou que em 2022 aderiu a greve e foi favorável à suspensão, levando em consideração que havia um
impacto na comunidade e hoje, mesmo não aderindo à greve, também é favorável à suspensão, pois
compreende que esse impacto existe.

Foi votada a suspensão do calendário acadêmico por tempo indeterminado, a partir de segunda-feira
(15/04). Votaram a favor: Flávia, Matheus, Michelle, Gabriel; Flávio, Mauro; Isamara, Alysson; Juan e
Emilly. Aprovado por unanimidade.

O professor Gabriel agradeceu a disposição do comando local de greve em contribuir na construção do
novo calendário, bem como convidou os representantes de áreas a contribuírem nesse trabalho.

O professor Mauro questionou sobre como será a reposição, considerando que parte das aulas foram
realizadas no período de 9 a 12/04. O professor Reginaldo entende que na primeira semana de retomada
serão realizadas somente as aulas perdidas, sem utilizar horários de outros professores para repor ou
adiantar aulas, e que isso pode ser discutido futuramente. 

O técnico Alysson entende que deve ser considerada a reposição a partir do dia 09/04, a fim de garantir a
reposição das aulas.  A profa Martha comentou que a ideia é não sobrecarregar, mantendo os horários
livres que já existem. Comentou, ainda, que será realizado o levantamento das aulas que não aconteceram
para indicar a necessidade de reposição. 
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O estudante Juan perguntou se após a suspensão, todas as atividades avaliativas ficam suspensas, e
perguntou se é possível essa orientação aos professores. Foi explicado que com a suspensão do calendário,
todas as atividades avaliativas das disciplinas ficam suspensas e as novas datas serão determinadas após a
retomada. Juan também perguntou se as bolsas de assistência estudantil serão mantidas. A professora
Martha explicou que há consenso quanto a necessidade de manter as bolsas e que essas questões foram
levadas à Reitoria e que em breve teremos novas informações. Pediu para aguardar, pois haverá um
direcionamento unificado para o IFMG. Pediu para que a Direção de Ensino enviasse mensagem aos
representantes informando sobre a suspensão dos prazos, que serão discutidos após o retorno, mesmo que
não sejam atualizados no AVA.

O professor Mauro perguntou sobre a primeira semana de retomada, se os professores que realizaram aulas
no período de 9 a 12/04 também precisam ir ao campus. O presidente Reginaldo explicou que esse tema
não precisaria ser debatido naquele momento, e que há tempo para pensar e definir junto à Diretoria de
Ensino. O técnico Alysson sugeriu que seja trabalhado um pré-calendário, tentando evitar transtornos
nessa retomada.

Como segunda votação, foi proposta que a reposição considerasse o início a partir de 09/04. Votaram a
favor: Flávia, Matheus, Michelle, Gabriel; Flávio, Mauro; Isamara, Alysson; Juan. Aprovado por
unanimidade. A discente Emilly não estava presente no momento da votação.

Concluindo a reunião, o presidente informou que não há previsão de nova convocação do Conselho
Acadêmico, mas que a gestão irá acompanhar e informar assim que existir algum fato novo, que motive
uma nova reunião. O chefe de planejamento, professor Leonardo, destacou que a retomada será discutida
com toda a comunidade, de forma coletiva e democrática. O diretor de ensino, professor Gabriel,
complementou que apesar de não aderir à greve, é solidário à pauta, e que está à disposição.

Finalizando a reunião, o presidente agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, a reunião
foi encerrada às dezessete horas e cinquenta minutos.

Betim, 12 de abril de 2024.

Documento assinado eletronicamente por Michelle Mendes Santos, Membro do Conselho
Acadêmico, em 16/04/2024, às 14:10, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Flavia de Faria Siqueira , Membro do Conselho
Acadêmico, em 16/04/2024, às 15:03, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Flavio Magno de Carvalho Fonseca , Membro do Conselho
Acadêmico, em 16/04/2024, às 15:06, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gabriel Mendes de Almeida Carvalho , Membro do
Conselho Acadêmico, em 16/04/2024, às 15:21, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de
2020.

Documento assinado eletronicamente por Alysson Antônio Medeiros Almeida , Membro do Conselho
Acadêmico, em 16/04/2024, às 16:51, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mauro Costa Fernandes, Membro do Conselho
Acadêmico, em 16/04/2024, às 17:38, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Isamara Grazielle Martins Coura , Membro do Conselho
Acadêmico, em 17/04/2024, às 14:52, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Matheus Lino Ferreira Gonçalves , Membro do Conselho
Acadêmico, em 22/04/2024, às 18:04, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Juan Pablo da Silva , Aluno, em 22/07/2024, às 14:07,
conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Emily Kerolayne Miranda Ferreira , Usuário Externo, em
22/07/2024, às 16:26, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1903312 e o código CRC BCAFB19E.
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